

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 116 (10030)

Суббота, 17 июня 1989 г.

Цена 3 коп.

## ● ЛЕТНИЕ БУДНИ ФЕРМ ОТВЕТЫ ЕСТЬ, ДЕЛА — НЕТ

На фермах нашего района состоялся очередной «Единый день животноводов». Главной темой его был определен пастбищный период в содержании дойного стада. Эта тема тем более актуальна, если учесть, что и с приходом лета особенного скачка в продуктивности дойного стада на большинстве ферм не произошло.

Почему? Ответы на этот вопрос прозвучали в ходе обсуждения итогов единого дня в хозяйствах, а позже и в горисполкоме. Они очень похожи на те, что были и год, и два, и даже пять лет назад. Не обеспечили практически во всех хозяйствах круглосуточную пастбу, хорошо зарекомендовавшую себя в других районах и областях, не начали своевременно подкашивать траву, не подвозят зеленку на фермы — все это недоработки, так сказать, с бородой.

Нисколько не лучше обстоит дело и с дисциплиной на фермах. На некоторых в мае наблюдалась массовая пьянка, причем не только среди скотников-пастухов, но и среди доярок. Откуда уж тут взяться к большому молоку?

Серьезные недоработки допускают и городские организации, призванные создавать труженикам ферм нормальные условия труда и быта. Они тоже не новы. Очень часты отключения электроэнергии, в результате которых срываются дойки. Особенно часты они на фермах Поречье, Гостицы, на фермах совхоза «Осьминский». А руководство районных электрических сетей очень медленно реагирует на такие сигналы. Плохо заботятся о состоянии дорог к фермам, в частности, во Втрое и Овсице, работники ДРСУ.

Но особенно много претензий у животноводов к телевизионщикам. По вине теледеел многие не смотрели передачи со Съезда народных депутатов и очень этим возмущены.

Когда повернутся коллективы этих организаций лицом к работникам ферм? И когда все они сами начнут с полной ответственностью подходить к своей работе?

А. БЕДОВА.

### СВЕДЕНИЯ

о надоях молока по совхозам района за май и с начала года (в килограммах)

Наименование хозяйств и ферм	Средний надой от каждой коровы за май	По сравнению с тем же периодом прошлого года	Средний надой от каждой коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом прошлого года
<b>«Аврора» Рудно</b>	439	- 2	1763	- 3
<b>«Сланцевский»</b>	364	+45	1409	- 57
Загорье	410	+63	1543	+ 83
Большие Поля	404	+17	1365	+ 2
Гостицы	362	- 4	1403	- 58
Степановщина	341	+37	1365	-215
Втроя	304	+16	1226	-238
<b>«Родина»</b>	357	+29	1440	- 20
Попкова Гора	373	+21	1535	- 38
Перебор	366	+21	1448	- 52
Монастырек	364	+41	1446	-108
Выскатка	335	- 9	1354	-124
<b>«Осьминский»</b>	266	-28	1075	-152
Овсице	362	-35	1082	-124
Морди	325	+ 4	1122	- 57
Поречье	235	-63	1039	-270
<b>«Старопольский»</b>	252	+26	1010	- 64
Загорье (аренда)	382	-	-	-
Загорье	353	+68	1392	-224
Кологриво	280	+29	1108	-132
Русско (аренда)	267	-	1007	-
Шакицы	257	-14	1149	- 91
Замошье	250	-39	977	-313
комплекс	222	+45	847	- 41
<b>По району</b>	<b>313</b>	<b>+20</b>	<b>1244</b>	<b>- 67</b>



Постоянно добивается высокой производительности труда швея фабрики «Молодость» Вера Петровна Пухова. С годами работы пришли к ней опыт, мастерство, и теперь для многих молодых, работающих рядом, она — учитель и наставник.

В бригаде Вера Петровна выполняет одну из самых сложных операций и всегда с хорошим качеством.

НА СНИМКЕ: В. П. Пухова.

Фото Ю. Терентьева.

## НЕГДЕ ПОСИДЕТЬ

Инвалид войны А. Т. Николаев позвонил в редакцию не только от себя лично, но и от всех пожилых и немощных людей, которым приходится когда-либо ездить на автобусе с остановки на площади Ленина. «Стояла одна старая скамейка, и ту убрали, а новых-то не поставили. Для нас пять минут простоя и то горе, а бывает, приходится и 15—20 минут ждать автобус, так хоть на асфальт ложись».

С жалобой ознакомлен заместитель директора объединения «Сланцжилкомхоз» Г. А. Егоров. Он сказал, что изыщет возможность и распорядится поставить на остановке скамейки.

## ЖИЛЬЦЫ БОЯТСЯ...

Жильцы домов №№ 18, 20, 22 по ул. Декабристов обеспокоены тем, что уже очень выросли деревья, выше домов, доставляя много неудобств людям. А одно из них так просто держит в страхе жильцов. Навесные электропровода от подстанции на территории больницы к их дому оказались в зарослях. Как только ветер, их хлещет, свет мигает, порой даже искрят провода. Обращались в горэлектросеть, но там не берутся за обрезку деревьев.

Директор горэлектросети Е. Т. Белов ответил редакции: «С названием адресов, где надо освободить провода от ветвей деревьев, было написано письмо-заявка на имя директора объединения «Сланцжилкомхоз» А. П. Виноградова, однако сдвигов никаких».

Ну что ж, идя по кругу, мы снова обратились к А. П. Виноградову и Г. А. Егорову. А вот их ответ:

«Мы дали разрешение Евгению Тимофеевичу Белову на

срезку или обрезку деревьев. У него в организации есть автовышка (которой у нас нет), есть пила, и пусть принимает меры. За исправность электросети, за энергоснабжение отвечает он. Да и не должно быть деревьев там, где электролинии. А мы со своей стороны можем лишь помочь и посодействовать. Дело в том, что и сезон-то обрезки прошел, и у нас сейчас для этого нет людей. А когда шла обрезка, то электросеть выделила 1—2 раза «вышку», а потом там посчитали, что невыгодно, так мы и не смогли выполнить полный объем работ. В просителях, знаете, как быть...».

Получается, что и на этот раз нет правых и нет виновных. А попросту, нет большой ответственности. Все цепляются за инструкции, за свои обязанности, занимаются делением на «свое» и «чужое». А дело у них общее, и работают в одном объединении. Можно, при желании, хотя бы хорошо договориться, если помнить о людях.

## УСТУПИТЕ МЕСТО ПОЖИЛЫМ

У Веры Ивановны Пироговой и ее сотрудниц по санаторию — профилакторию тоже скромное пожелание, без особых каких-то претензий, всего лишь в рамках приличия. Она и ее некоторые подруги — пожилого возраста. И вот сколько приходится ездить в автобусах на работу, столько приходится и стоять на ногах, потому что все места заняты школьниками или представителями молодежи. Школьники шалят, смеются — и им невдомек, чтобы

ГК ВЛКСМ и комсомольского актива по предварительному рассмотрению кандидатов в депутаты областного и городского Советов народных депутатов. Председатель комиссии — заведующая отделом организационно-комсомольской работы горкома комсомола И. Жданова, член ГК ВЛКСМ, мастер цеха СПЗ «Сланцы» О. Данилов, член ГК ВЛКСМ, секретарь комитета комсомола сланцевского завода резиновых изделий Н. Прокофьева, инженер СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» Л. Китаева, секретарь комитета ВЛКСМ ЛПО «Ленинградсланец» К. Завадский.

На заседании бюро решено провести городской праздник и митинг в честь дня советской молодежи у ДК горняков. Решено также в районе карьера пионерского лагеря «Чайка» провести соревнования по мотокроссу. Бюро утвердило план работы горкома ВЛКСМ на третий квартал 1989 года.

На заседании принято также решение наградить грамотами ГК ВЛКСМ учащихся школы № 12 Елену Шумляеву и Елену Ковалевскую за активное участие в жизни городской комсомольской организации.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## Телефон гласности — 2-35-74

(работает по понедельникам и четвергам с 16 до 17 часов)

уступить место пожилым, оставшимся людям.

А уж если ребят не воспитали дома, в школе, то у Веры Ивановны предложение: заняться этим водителям автобуса. «Ну хотя бы через останков-другую напоминать юным и молодым о том, чтоб осмотрелись вокруг и уступили место».

Предложение дельное. Водитель — хозяин автобуса. Как чувствуют себя его пассажиры — его забота.

Товарищи водители автобуса, принимайте предложение!

## ПРОБЛЕМА СТАРАЯ

«Нам, жильцам домов, расположенных около пивного ларька по улице Ломоносова, что поблизости с кинотеатром «Труд», надоел этот ларек и мы уже всем надоели с ним, — говорят В. П. Костенко, Н. П. Груздев, А. И. Зимица. — Куда только ни обращались: и в горисполком, и в редакцию, и к своему депутату Н. П. Максимова, но все не в силах сделать, чтобы его закрыли. Зато пьющие пиво расплозились по своим нуждам по скверам, по подъездам. Чего только не насмотрятся дети, каких только слов не услышат».

Мы читали в заметке, что начальник отдела внутренних дел Г. В. Тимошин авторитетно заявлял в горисполкоме, что будет усилено внимание работников милиции к подъездам рядом с питейными заведениями и винными точками. Уж если так трудно закрыть этот ларек, то нужно выполнить обещание в поддержании общественного порядка».

О. СВЕТЛОВА.



## ВСТРЕЧА СОЛДАТСКИХ ВДОВ

Довелось мне недавно побывать в тихой, уютной деревеньке Изборье на берегу озера Долгое. Там, как и во многих деревнях, пенсионерки, солдатские вдовы составляют большинство населения. Таисия Андреевна Ершова прожила в ней ровно 80 лет.

— Сынок, скажи, когда пенсию-то нам прибавят? всю жизнь в колхозе, муж погиб на фронте. Это было до Съезда народных депутатов. Смотрю на эти фотографии, и одна мысль: наконец-то вспомнили, нашли средства и силы!

Хорошую встречу организовал совет ветеранов партии: собрали солдатских вдов, сказали добрые слова, выслушали горемычных. Им давно забота нужна.

Ю. Терентьев.



## КООПЕРАТИВЫ: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

# ТРУДНЫЙ ПУТЬ СТАНОВЛЕНИЯ

24 мая на заседании исполнительного комитета горсовета председатель плановой комиссии Г. М. Димчина сделала доклад о положительных и негативных моментах кооперативного движения в городе и районе. Наш взгляд, цифры, факты, проблемы кооперативов, изложенные в публикуемом материале, представят интерес для читателей.

На сегодня в районе зарегистрировано 67 кооперативов (не считая 11 ликвидированных), из которых приступили к работе 45. Из них 26 — в сфере бытового обслуживания, по производству товаров народного потребления — 11, по общественному питанию — 2, торговозакупочных — 5, ремонтно-строительных — 6, по выращиванию скота — 5, юридический — 1, и в других отраслях — 10, по отлову и разведению рыбы — 1.

Кооперативами выпущено продукции и реализовано услуг на 1,5 миллиона рублей в 1988 году и на 1,3 миллиона рублей за первый квартал 1989 года. По состоянию на 1 апреля 1989 года в кооперативах числятся 314 членов и 307 человек — работают по трудовым договорам. Только 7 кооперативов участвуют в выполнении государственных заказов. К сожалению, в кооперативах не велика доля (всего 0,05 процента) категории лиц, не занятых в общественном производстве, что являлось одной из целей принятия Закона о кооперации, т. е. это пенсионеры, домохозяйки и т. д. В основном в кооперативах работают граждане в возрасте от 30 до 50 лет, многие из которых впоследствии уходят с основного места работы. Основной контингент кооператоров работает на условиях первичной занятости в кооперативах.

В 1989 году комиссией внесены предложения о ликвидации 9 кооперативов, в том числе 2 — за нарушения финансово-хозяйственной деятельности. При рассмотрении Уставов комиссией вносятся предложения в изменение редакции тех или иных пунктов Устава, особенно, если речь идет об оказании услуг и продаже товаров. Как правило, мы требуем первоочередного обеспечения ими жителей Сланцевского района. Во многих случаях требования Устава кооперативами не выполняются. Пример — кооператив «Вита» при райпо. Реализовано за I квартал продукции на 95 тысяч рублей, в то же время

ничего — в Сланцах. Пора райпо поставить вопрос о его ликвидации. Кооператив «Витамин» при горторге реализовал продукции на 13,3 тысячи рублей, и также ничего в Сланцы не дал.

Предприятия, при которых созданы кооперативы, мало интересуются их работой. Они забывают, что регистрируя их, исполком рассчитывает, что это предприятие будет являться если не гарантом, то хотя бы будет помогать в организации деятельности кооператива. Мало оказывается помощи и содействия кооперативам. Даже если кооператив не выполняет своих обязательств, ни одно предприятие не обратилось с просьбой о его ликвидации. В результате за каждой мелочью кооператоры вынуждены обращаться в горисполком. Много сетуем мы все на высокие цены в кооперативах. Но сегодня законодательство таково, что они и не могут быть низкими, имею в виду, конечно, кооперативы производственные. Оборудование и транспорт продаются кооперативам с коэффициентом 2,3, также и запчасти к ним. А с января этого года после принятия решения исполкома о запрете приобретения практически всех товаров в розничной торговле деятельность многих кооперативов буквально парализована. Принимая решение, облисполком обязан открыть сеть магазинов Госснаба. Однако, как всегда, путь от принятия решения до фактического исполнения очень длинен.

У всех предприятий напряженные планы по платным услугам, но, как уже сказано, только 7 кооперативов в районе заключают договора на выполнение госзаказа. При этом предприятия должны обеспечить кооперативы материалами по государственным ценам с тем, чтобы конечный продукт — услуга — оказывалась населению не по кооперативным ценам. Только тогда предприятие имеет моральное право включить этот объем в выполнение плана. Однако на практике далеко не всегда так про-

исходит.

Много проблем у кооперативов, но еще больше проблем с ними у нас. Практически во всех или отсутствует бухгалтерский учет, или находится на очень низком уровне. В 1988 году в бюджет города от кооперативов поступило около 100 тысяч рублей платежей от прибыли и с зарплаты в виде подоходного налога, и 54 тысячи скрытого дохода кооператива «Весна» (5 тысяч штрафа изъято за различные нарушения в бухгалтерском учете), 12 тысяч рублей скрытого дохода кооператива «Гвоздика».

Если финансовая деятельность хоть как-то контролируется, то вопросы учета кадров находятся на самом низком уровне. Сколько-либо приемлемый учет кадров отсутствует, трудовые соглашения оформляются кое-как. Вместе с тем работа в кооперативе засчитывается в трудовой стаж. Нельзя сказать, чтобы комиссия не заостряла внимание кооператоров на этих вопросах. Помимо индивидуальных бесед с каждым, причем неоднократных, в феврале этого года проведено совещание с председателями и бухгалтерами, с приглашением представителей предприятий. На совещании были обсуждены организационные вопросы, вопросы бухгалтерского учета, социального обеспечения, санитарных пожарных требований и т. д. После совещания сдвиги к лучшему есть, но еще недостаточные.

Наибольшее количество нареканий от населения к кооперативам в сфере торговли. Это абсурд, что кооперативам разрешено закупать продовольственные товары прямо с базы, замазывать государственные цены на этикетке, ставить свою и сдавать в магазины горторговли. Населению не легче от того, что торговля принимает эти товары по договорной цене. А жалобы идут не только в торг, но и в исполком, причем вопросы типа: «Есть ли в городе Советская власть?». Совершенно недопустимо одни и те же продукты в торге, райпо, общепите продавать по разным ценам. Закон работает не так, как хотелось бы, поэтому нужно руководствоваться здравым смыслом, и координатором здесь должен стать отдел торговли горисполкома.

Продукцию же, прошедшую заводскую переработку, необходимо прекратить закупать у

кооперативов. Пусть они ею сами торгуют, и пусть на их голову сыплются нарекания покупателей.

Еще, пожалуй, самый больной вопрос. 31 кооператив района воспользовался кредитом банка. С начала деятельности кооперативам выдано 1300 тысяч рублей ссуд, т. е. наличными деньгами получено 1300 тысяч рублей. Поступило в банк от кооперативов наличных денег 331 тысяча рублей. В этом году за 4 месяца кооперативы получили в банке наличных денег 463 тысячи рублей, а от них поступило 91 тысяча рублей. Кооперативы работают в основном для предприятий, из 1,3 миллиона рублей только 200 тысяч рублей — услуги населению.

Цифры наглядно дают картину, как кооперативное движение усугубляет и без того не очень устойчивое денежное обращение в районе. Учитывая то, что кооперативам запрещено приобретать товары в торговой сети, они могут их приобретать на предприятиях и в организациях, применяя при этом преимущественно безналичные расчеты.

Комиссия рассматривала деятельность отдельных кооперативов, особенно тех, которые пользовались банковским кредитом. Просроченных ссуд пока 16,7 тысячи рублей — это кооператив «Березка» (ликвидирован, ссуда не взыскана), «Витамин» при торге — 14,5 тысячи рублей.

Вызывает огромное сомнение, что будет возвращена ссуда — 100 тысяч рублей наличными — кооперативом «Полет», 30 тысяч — ликвидированным кооперативом «Лада», 45 тысяч рублей — кооперативом «Альтаир», который практически не начал производство, а деньги уже истратил. Взял ссуду в ЛПО «Ленинградсланец», тут же использовав ее на выплату заработной платы. Взявший ссуду — 21 тысячу рублей кооператив «Пеликан» работу не начал, а в июне истекает срок погашения.

Банку необходимо усилить контроль за целевым использованием кредитов. Предприятиям, при которых эти кооперативы существуют, нужно обратить внимание, может быть, помочь им.

И последнее. Из 45 работающих кооперативов только 14 представили отчетность в отдел статистики. Отделу статистики надо теснее работать с горфо.

## СПРАШИВАЛИ?

### ОТВЕЧАЕМ.

## ПОЧЕМУ ТАКОЕ МОЛОКО?

«Несколько раз купил молоко в магазине и все какое-то оно неудачное. Даже кашу сварить из него не получалось. Сыплешь манную крупу, а все каша жидкая. Пробовал поставить молоко на простоквашу, но и тут ничего не вышло, стоит, а киснуть не хочет. Молоко ли это?»

Н. СЕМЕНОВ,  
житель деревни Замошье.

На письмо Н. Семенова ответил директор молокозавода Г. А. Кенюхов: «За первый квартал 1989 года были низкие заготовки молока совхозами нашего района. В результате чего на гормолокозаводе растворялось сухое молоко высшего сорта. Для растворения использовали питьевую воду. Сухое молоко растворяют в воде при температуре 38—42 градуса, затем восстановленную смесь охлаждают до 5—8 градусов. После растворения выдерживают при этой температуре в течение 3—4 часов с целью набухания белков, устранения водянистого вкуса и достижения требуемой плотности.

Пастеризованное коровье молоко, вырабатываемое из сухих веществ молока, подвергается тепловой обработке при определенных температурных режимах и затем охлаждается и предназначается для непосредственного употребления в пищу.

Молоко восстановленное соответствовало ГОСТу. Молочная продукция на гормолокозаводе ежедневно контролируется лабораторией завода, еженедельно — работниками СЭС и один раз в квартал госинспекцией. Претензий на качество молока не было. Молочная продукция вырабатывается в одной емкости и реализуется как в город, так и в село».

## ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

От всего сердца хочу поблагодарить своего врача, который вернул мне веру в жизнь, вылечил, выходил, помог в трудную минуту», — вот с таких слов начинаются почти все письма в редакцию, написанные о работниках медицины. Стремление людей поблагодарить своих спасителей понятно, ведь нет ничего дороже здоровья. Обычно так и говорят, что все можно купить, кроме здоровья. Строки о доброте, чуткости, внимательности звучат буквально со всех страниц писем, обращенных к медикам.

«У Веры Соломоновны Паниной я лечусь с 1982 года. Она приложила все усилия и показала все свое мастерство, чтобы спасти меня. Недавно я снова заболела, и Вера Соломоновна пришла на помощь. Спасибо ей от меня и от всех ветеранов, за здоровье которых она борется и не жалеет на это ни сил, ни времени».

Понять человека, вникнуть в его беду, поддержать и, конечно же, помочь — долг каждого врача. Большинство из них, однажды избрав себе профессию медика, остаются верными ей

навсегда, потому что полюбили свой труд и не мыслят ни дня без него. Такие не жалеют времени и, действительно, отдадут все свое сердце и теплоту души людям для того, чтобы вернуть им утерянное здоровье, заставляют поверить, что жизнь продолжается и может принести еще радость. От того, как

да З. Сивенковой. Она очень просила, чтобы к празднику эти строки были опубликованы в газете.

Так же проникновенно, с теплотой написала о медицинских работниках и Т. Мышь из дома № 42 по улице Кирова: «Поблагодарите от моего имени врачей, вернувших мне жизнь.

делу, по отношению к людям, и можно уже судить, что это за специалист. Вот, например, инвалид первой группы А. Орлов, считает, что медики, следящие за его здоровьем, самые лучшие из всех. Лечат Александра Нестеровича врач К. П. Хоперская и медсестра Л. П. Скрыльникова. «Всегда в хоро-

сти» и направляются в больницу с просьбой вывесить на самом видном месте. Так что ваши теплые, сердечные слова обязательно доходят до своего адресата.

И еще одно письмо, которое пришло прямо, как говорится, с больничной койки. Ветеран труда Н. Цветкова прислала его из Ленинграда, где она находится сейчас на лечении. Она пишет: «Поставили меня на ноги врачи Г. В. Маслова и Т. В. Звягина. Только благодаря их стараниям я осталась жива, а ведь и надежду всякую потеряла. Они очень внимательно меня обследовали, поставили правильный диагноз, и лечение пошло в гору, здоровье улучшилось. Кланяюсь им до земли».

Авторы этих строк столкнулись с людьми, честно выполняющими свой долг. Каждый из них увидел у врача нечто большее, чем профессиональное мастерство, и оценил по-своему. Вот почему это оставило такую незабываемую, светлую радость в сердце каждого человека о своем спасителе.

В. ВОЛОДИНА.

## ОСТАВЛЯЮТ ДОБРЫЙ СЛЕД

СБОР ПИСЕМ

к своему пациенту отнесется врач, зависит очень и очень многое. Именно доброта, сострадание, человечность остаются в памяти на всю жизнь.

«Хочу поздравить с праздником — Днем медицинского работника врача Любовь Михайловну Субботину и медсестру Анну Александровну Георгиеву за их чуткое отношение к людям и ласковые слова, которые зачастую лечат лучше, чем всякие лекарства. Желаю им крепкого здоровья, счастья, успехов в их нелегком, благородном труде. Низкий поклон людям в белых халатах». Это строки из письма ветерана тру-

Попала я на операцию к Эльвире Ивановне Батрак. Она сделала все, чтобы облегчить мои страдания, поставить на ноги. Сколько тревожных часов врачи, сестры проводят у постели больного, как борются за жизнь человека! Я чужая для них, но столько теплоты и заботы они проявили ко мне, что стали все дороги мне как родные. Большое им спасибо за все».

Каждое письмо вот такого содержания можно назвать страничкой из жизни человека. Мы узнаем не только о беде, постигшей кого-то, но и о благородном труде медиков. Написал автор о врачах, о его подходе к

шум настроению они приходят ко мне, любезно и внимательно выслушают, помогают избавиться от болей. Одним словом, делают добро и вселяют веру в жизнь, а это очень много для таких, как я».

О медиках написано уже много прекрасных слов, а писем со словами благодарности в их адрес не убывает. Газетная площадь не велика и вместить все письма просто невозможно. Пусть не обижаются те авторы, письма которых не опубликованы и не попали в обзор. Расстраиваться не стоит, ведь благодарственные послания печатаются и в «Листке действительно-

## ГОРЯЧАЯ ТОЧКА

Наверное, не ошибусь, если назову приемный покой Сланцевской центральной районной больницы горячей точкой. О том, что место здесь очень беспокойное, сказал и заведующий приемным покоем Н. В. Глухих.

...День и ночь, ночь и день идет круглосуточное дежурство в приемном покое. Здесь принимают больных хирургического профиля, а затем они поступают на отделения: хирургическое, травматологическое, урологическое, гинекологическое, где их лечением занимаются врачи-специалисты. Если при держиваться инструкций, то с 8 до 15 часов должны поступать плановые больные, а с 15 — экстренные. Но разве все предусмотреть, жизнь полна неожиданностей. Бывают дни, когда все инструкции и планы трещат по швам. Например, как раз в момент разговора в приемный покой обратился молодой человек с травмой глаза. Тут уж приходится «плановым» немного и подождать, потому что все внимание пострадавшему. Дежурная медсестра Лидия Петровна Павлова вызывает врача, вместе решают, что делать. Готовят раствор, в дело пошли и глазные капли. Через несколько минут первая необходимая медицинская помощь оказана. И сразу же переключаются на другого больного, который пришел по направлению врача с установленным диагнозом. Лидия Петровна измеряет давление, ставит градусник, а пока заполняет необходимую документацию, подходит и работник лаборатории, без промедления берет все нужные анализы. Результаты их станут известны через несколько минут. Скорая помощь привезла из деревни Монастырек женщину с симптомами аппендицита. С нею уже беседует Николай Васильевич Глухих, осматривает. Лаборант опять вызван, и результат анализов покажет, как действовать дальше, куда направить пациента.

Вот так час за часом идет дежурство. Лидия Петровна на вопрос, напряженный ли сегодня день, ответила как-то особенно просто: «Обычный. Бывает, что и присесть на минутку некогда за всю смену». А начинается дежурство с 9 утра и заканчивается в 21 час. В отдельные дни в приемный покой обращаются 40—45 человек. Такой день, по словам медиков, считается трудным. Как же здесь работает ночью? В принципе ночное дежурство ничем не отличается от дневного. Постоянно при приемном покое дежурят хирург,

акушер-гинеколог, один или два анестезиолога, медсестра, санитарка.

В любой работе есть свои проблемы. Есть они и у медработников приемного покоя. Уж очень малы помещения, нет отдельной комнаты у врача, отдельных кабинетов для поступающих мужчин и женщин, все это создает определенные трудности. Согласитесь, что любая работа должна не только нравиться, но и приносить удовлетворение, быть по душе. Но тут бывает не до этих красивых слов. Нередко скорая помощь доставляет в приемный покой людей в сильной степени алкогольного опьянения. Вот и лежит он в приемном покое, пока, как говорится, хмель из него не выйдет, потом начинает ругаться, предъявлять претензии и т. д. Какое уж тут удовлетворение! Приходится медикам отвлекаться от непосредственных своих обязанностей и еще определять степень алкогольного опьянения лиц, доставленных работниками ГАИ. Вся беда в том, что нечетко отработана наркологическая служба. И пока вся надежда у всех, кто здесь работает, на то, что при сдаче новой поликлиники в эксплуатацию учтут все эти проблемы.

Сбивают нормальный режим работы и недисциплинированные больные, которым врач рекомендовал явиться в приемный покой до 15 часов. Многие не обращают на это внимания, приходят после указанного времени, а то и вовсе на следующий день.

Надо отметить, что администрация больницы не обходит вниманием приемный покой. Он обеспечен практически всеми необходимыми для оказания первой помощи медикаментами, есть и шприцы одноразового пользования.

...Быстро, спокойно, уверенно и внимательно работает Лидия Петровна. У нее большой опыт, это чувствуется по всем ее действиям. Добросовестно справляются со всеми обязанностями санитарки О. Ф. Владимировна, Н. М. Федорова, М. М. Жукова. И хлопот у них не столько не меньше, чем у других. Надо принять больного, переодеть его, своевременно отправить на отделение, проследить, чтобы вещи не загерметизировались, убрать помещения и т. д.

Дежурство с точки зрения медиков обычное, сказываются их многолетняя практика, опыт, привычка вот к такому ритму. На самом же деле здесь действительно горячая точка.

В. ПЕРМИНОВА.



Фоторепортаж Ю. ТЕРЕНТЬЕВА.



«Здоровые дети — здоровое поколение» — с таким плакатом выступила инициативная группа воспитателей детских садов на встрече по экологии, состоявшейся в горкоме КПСС.

Сегодня у нас в городе 8600 детей, вместе с районом 10800. Это начиная с тех, кто родился вчера и сегодня, и до 15 лет. Их здоровье зависит не только от чистого воздуха и полноценной пищи. Их здоровье в наших руках, в нашем образе жизни и в руках медиков. Они делают или во всяком случае большинство их стараются делать все от них зависящее, чтобы наши дети были всегда здоровы. Давайте будем честными и признаем, что работают они в сложных условиях: постоянная нехватка врачей на участках и в дошкольных учреждениях, большая нагрузка на участках педиатров. 70 процентов новорожденных, поступающих на учет в детскую поликлинику, относятся к так называемой медиками группе риска, а виноваты мы, родители: хронические заболевания, патологии, пристрастие к спиртному, курение — сказывается все.

Еще раз хочется сказать, что большинство медиков, работающих с детьми, это грамотные, опытные специалисты, такие как фельдшер Валентина Михайловна Капарина (на снимке сверху), за плечами которой тридцатилетний стаж работы, участковый педиатр Антонина Григорьевна Новикова (она на правом снимке), но не все от них зависит. Давайте растить здоровое поколение!

## СПАСИБО, ДОКТОР!

Прошел уже год, а я до сих пор никак не могу забыть, как по-доброму, внимательно отнеслись к моему внуку в детской поликлинике г. Сланцы. Дело в том, что внук заболел, началась рвота. Вызвали скорую помощь, отвезли в больницу, там рекомендовали госпита-

лизировать ребенка. В этот день нам нужно было уезжать. Тогда «скорая» отвезла нас в детскую поликлинику. На прием мы попали к А. Г. Новиковой в кабинет № 14. Она осмотрела мальчика, выписала порочки, дала все необходимые рекомендации. Я строго со-

блюдала режим, выполняла все, что она говорила. Уже через некоторое время ребенок почувствовал себя лучше, дело пошло на поправку.

Хочу от всей души поздравить этого доктора с Днем медицинского работника и сказать сердечное спасибо.

О. ГАЯКОВСКАЯ,  
ветеран войны и труда,  
г. Калараш.

# ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов информирует население о том, что Министерством здравоохранения СССР в порядке индивидуальной трудовой деятельности разрешено производство и реализация соленоквашеной продукции.

Лица, изъявившие желание заниматься этой деятельностью, должны получить разрешение СЭС и заключить договор с Коопзаготпромом, который предлагает для соления и квашения деревянные бочки и полиэтиленовые вкладыши (мешки).

Рекомендуется производство нескорпортующейся продукции, сырье должно соответствовать нормативной документации. Продукция реализуется через Коопзаготпром.

Запрещена закупка у населения консервированной продукции в герметически упакованной посуде, изделий из мяса, рыбы, маринованных и соленых грибов.

## ПО ОБНОВЛЕННОЙ МАГИСТРАЛИ

На выполнение комплексной программы «Дороги Нечерноземья» ориентировались в первую очередь путевцы Октябрьской железной дороги, завершившие реконструкцию одного из самых напряженных участков артерии Ленинград—Таллинн. Первые поезда прошли по модернизированному перегону, на котором уложены вторые пути. По нему направлены грузы, необходимые дорожникам Нечерноземных областей страны.

Обновленные трассы позволили как бы раздвинуть своеобразное «бутылочное горлышко», которое сдерживало перевозки между ленинградским регионом и Эстонией. По стальной магистрали из расположенных здесь сланцперерабатывающих предприятий организуется доставка отходов производства. Они являются важным компонентом при прокладке автодорог. Железнодорожники намерены ежегодно перевозить до десяти миллионов тонн таких грузов.

Лев ФРОЛОВ,  
корр. ЛенТАСС.

Редактор В. В. ИВАНОВ.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации центральной районной больницы поздравляют трудящихся и тех, кто находится на заслуженном отдыхе, с Днем медицинского работника. Желаем всем огромного счастья, крепкого здоровья, семейного благополучия и трудовых успехов.

Светлане ВУКОЛОВОЙ  
и Игорю ГУБКИНУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю жизнь.

Коллектив столовой № 7.

Светлане ВУКОЛОВОЙ  
и Игорю ГУБКИНУ

От всей души поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви, верности на долгие годы.

Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

Валентине КАЗАЧЕНОК  
и Виктору КАРХУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем крепкой, большой любви, верности на всю жизнь.

Коллектив «Сланцпротехзаготпромнаба».

Валентине КАЗАЧЕНОК  
и Виктору КАРХУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви.

Отделение Сбербанка.

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ИЮНЯ

8.05 — Ритмическая гимнастика. 8.35 — Мультфильм. 8.45 — Спортлото. 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Детская информационно-публицистическая программа. 14.00 — Музыкальный киоск. 14.30 — Здоровье. 15.30 — Концерт. 16.00 — Док. фильм. 16.25 — Радуга. 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильм. 19.30 — «Верная Рука — друг индейцев». Х. ф. 21.00 — «Время». 21.40 — Здравствуйте, доктор! 21.55 — Футбольное обозрение. 22.25 — Большой симфонический оркестр Гостелерадио в Японии.

00.30 — «Государственная граница». Х. ф. 6-я серия. Воспоминания об Арно Бабаджаняне. Любимые песни.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Играет Э. Москвитина. 8.25 — «Шанарык». Х. ф. 9.35 — Док. фильм. 10.25 — Право на выбор. 11.00 — Новости. 11.10 — Мультфильм. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Фильм-концерт. 13.00 — Новости. 13.10 — «Проведем эксперимент». Фильм-спектакль. 15.40 — Мультфильм. 16.05 — Вольная борьба. 16.35 — Этот непонятный Галимзянов. 17.00 — Новости. 17.10 — Встреча Р. Медведева со слушателями ВКШ. 17.50 — Мультфильм. 18.10 — Вечер Е. Образцовой. 19.25 — Действующие лица. Кто виноват. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Плавание. 20.45 — Поет и танцует молодость. 21.00 — «Время». 21.40 — Здравствуйте, доктор! 21.55 — Иллюзион. «Бесприданница». Х. ф. 23.40 — Это волнует мир. 23.55 — Баскетбол. Женщины.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ИЮНЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — «Верная Рука — друг индейцев». Худ. фильм. 15.35 — Фильмы для детей. 16.55 — Произведения Ф. Листа. 17.15 — Документальный фильм. 18.15 — Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Телеочерк о проблемах производства детской одежды. 19.30 — Играет Э. Москвитина. 19.40 — «Вдовый пароход». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время». 21.40 — Продолжение фильма-спектакля «Вдовый пароход». 22.50 — «Сегодня в мире».

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Н.п. фильм. 9.15 — Солнечные кларнеты. 10.10 — Итальянский язык. 10.40 —

Док. фильм. 11.00 — Новости. 11.10 — «Алые погоны». Худ. фильм. 1-я серия. 12.20 — Док. фильм. 12.30 — Мультфильмы. 13.00 — Новости. 13.10 — «В бой идут одни «старики». Худ. фильм. 14.40 — Док. фильм. 17.00 — Новости. 17.15 — Док. фильм. 17.25 — Служу Советскому Союзу! 18.25 — Футбол. 19.15 — Спокойной ночи, малыши. 19.30 — Футбол. 20.20 — «Дальний Восток». Киножурнал. 20.30 — Вольная борьба. 21.00 — «Время». 21.40 — «Хозяин». Худ. фильм. 23.20 — Новости. 23.30 — «Утренняя почта».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ИЮНЯ

14.40 — Телекурьер. 15.25 — Мультфильм. 15.45 — Там, в XXI веке. 16.15 — Фильм-концерт. 16.55 — «Врача вызывали?». Х. ф. 18.15 — Куранты. 18.40 — «Зебра». 19.40 — «Княжны». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.40 — Монитор. 22.40 — Поп-антенна.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ИЮНЯ

17.45 — Мультфильм. 17.55 — «Монитор» 18.55 — Реклама. Объявления. 19.00 — «Ленинград». 19.25 — Телеклуб. 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — 600 секунд. 21.50 — «Пятое колесо».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ИЮНЯ

(время указывается местное)

9.00 — Программа передач. 9.05 — Телефильм. 9.25 — Мультфильмы. 10.00 — Заглянем в кухню! 10.30 — Фильмы режиссера Юри Мююра. 11.20 — «Остров сокровищ». Х. ф. 3-я серия. 12.25 — Программа

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

молодежи, окончившей 8, 10 классов, в Ленинградское кооперативное училище.

Училище готовит продавцов по торговле продовольственными и непродовольственными товарами.

Срок обучения — один год для окончивших 10 классов, 3 года — для окончивших 8 классов. Учащиеся обеспечиваются общежитием, выплачивается стипендия.

При поступлении в училище необходимы следующие документы: заявление, направление райпо на учебу, документы об образовании в подлиннике, медицинская справка, характеристика, шесть фотографий размером 3х4 см, справка с места жительства, справка из тубдиспансера и психдиспансера.

За справками обращаться в отдел кадров райпо по адресу: Комсомольское шоссе, д. 114а, телефон 2-12-39.

6—1

СОВЕТ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА  
ШАХТЫ «КАШПИРСКАЯ»  
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ  
«ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»  
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение должности директора шахты «Кашпирская» ЛПО «Ленинградсланец».

К КОНКУРСУ ДОПУСКАЮТСЯ:

специалисты с высшим горным образованием, преимущественно по специальности «технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых» или «разработка месторождений полезных ископаемых»;

общий стаж работы на руководящих должностях на предприятиях угольной промышленности у специалиста должен быть не менее 5 лет;

возраст кандидата не должен превышать 45 лет; предпочтительным условием конкурса является наличие у специалиста опыта работы в должностях: горного мастера, начальника или заместителя начальника участка, заместителя директора по производству, главного инженера.

Кандидат должен иметь четкое представление о путях развития шахты в условиях внедрения полного хозяйственного расчета и самофинансирования.

Он должен разработать собственную программу дальнейшего развития шахты, представить краткие ее тезисы в конкурсную комиссию и выступить с программой на конференции.

Срок подачи заявлений до 23 июня 1989 года.

Специалистам, допущенным к конкурсу, будет предоставлена возможность ознакомиться со всеми структурными подразделениями шахты и дана необходимая информация об их работе.

Для получения всех справок по данному объявлению следует обращаться в отдел кадров ЛПО «Ленинградсланец» по адресу: 188540, г. Сланцы Ленинградской области, ул. Школьная, д. 14.

3—1

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 17 июня — «Иди и смотри». (Две серии). Начало в 17 часов. 18 июня — «Редкая порода». Начало в 17, 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 17—18 июня — «Легенда о Нарайяме». Начало в 14, 17 часов. Для детей. 18 июня — «Удивительная находка, или Обыкновенные чудеса». Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 17—19 июня — «Гулящие люди». (Две серии). Фильм 1-й. Начало в 15.30, 18.15, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 17 июня — «Ярославна, королева Франции». Начало в 17, 19, 21 час. 18 июня — «Амуланга». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Гиперболоид инженера Гарина». Начало в 11 часов.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА.

17 июня — «Человек-оркестр». Начало в 16, 18, 22 часа. 18 июня — «Человек-оркестр». Начало в 14, 18, 22 часа. 17—18 июня — «Связь через пиццерию». Начало в 20 часов. 19 июня — «Ошибка юности». Начало в 18, 20, 22 часа. Для детей. 17 июня — Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов. 18 июня — Сборник мультфильмов. Начало в 16 часов.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

СРСУ СПЗ  
«СЛАНЦЫ»

имеет в свободной продаже асфальтобетонную смесь по цене 22 рубля за тонну.

Справки по телефону 51-987.

3—3

## МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ требуется

РАБОЧИЕ в сметано-творожный цех (женщины), СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК, ШТУКАТУР-МАЛЯР, СВАРЩИК.

3—2

СЛАНЦЕВСКАЯ  
ПОИСКОВО-  
СЪЕМОЧНАЯ ПАРТИЯ  
ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ

предприятиям и населению автотранспортом, ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на сварочные и токарные работы, МОЖЕТ ПРОДАТЬ предприятие и населению из числа сверхнормативных запасов:

зимнюю спецодежду, обувь, глину бентонитовую (для строительных работ), а также другие запасные части и материалы.

Обращаться по адресу: деревня Большие Поля, геологосъемочная партия, телефон 2-44-72.

2—2

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира в Усть-Омуге Магаданской области на равноценную в г. Сланцы. Звонить по телефону 2-30-56 с 9 до 18 часов.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Шолочева Н. А., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Платонова Ф. И., Перминова И. А. Объем 0,5 ш. л. Тираж 14721. Заказ 2279.